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Když se zeptáte lidí, kdo je v životě nejvíc  ovlivnil, často říkají : „No, já měl 
jednoho učitele nebo učitelku...“ A učitelé, o nichž pak mluví, jako by měli 
všichni tytéž vlastnosti. Byli přísní, měli vysoké nároky, požadovali jen 
to nejlepší od svých studentů, ale také od sebe. Nedávno se mě však někdo 
zeptal, co mi dali moji žáci. Odpověděl jsem: „Všechno, co umím jako pedagog 
a člověk, jsem se naučil od svých studentů.“ Dlouho mi trvalo, než jsem 
pochopil tuto vzájemnou interakci.  Já učím žáky, oni mě inspirují a obráceně.

60 let existence školy - to je několik generací vynikajících pedagogů a ještě 
lepších  žáků. Máme se za čím ohlédnout a máme na čem stavět.  Přeji škole, 
učitelům i žákům další krásná léta. 

Mgr. Emil Sláma
ředitel školy

nová budova školy

Koncertní síň
Rudolfa Firkušného



Rudolf Firkušný  

(11. 2. 1912 Napajedla – 19. 7. 1994 Staatsburg, New York)

Světově proslulý klavírista byl žákem Leoše Janáčka a už jako dítě hrál 
s Českou filharmonií. Podporoval jej samotný T.G. Masaryk. Politická situace 
po II. světové válce mu znemožnila zůstat ve vlasti a nový domov našel 
v USA, kde se výrazně prosadil mezi pianistickou špičkou té doby. Vždy 
cíleně interpretoval díla českých hudebních skladatelů. Když se v roce 1990 
vrátil na koncertní pódia své vlasti, koncertoval i v rodných Napajedlích. 
Spolu se svou paní,  Taťánou Firkušnou – Nevolovou, odpočívá mezi velikány 
naší země na Ústředním hřbitově v Brně.
Škola s úctou nese v názvu Mistrovo jméno, organizuje koncerty k uctění 
jeho památky a podílí se  na organizaci hudebního festivalu Pocta Rudolfu 
Firkušnému, jehož garantem je starostka Napajedel Ing. Irena Brabcová. 
Významným okamžikem byla pro celé město návštěva dcery a syna 
R. Firkušného – Veroniky Callegari a Igora Firkušného, kteří nesmírně 
oceňují, že rodné město jejich otce na něj zachovává stále živou vzpomínku.



Historie školy
V roce 1951 otevřela otrokovická hudební škola pobočku v Napajedlích, 
která se později stala samostatnou lidovou školou umění.V ředitelských 
funkcích se vystřídalo několik osobností, z nichž zásadní význam pro vývoj 
školy měl klavírista Josef Cenek (ředitel od r.1956) a akordeonistka 
Věra Žáková (od r.1973). Ze zakládajících pedagogů  se zapsal nesmazatelným 
písmem do života školy houslista Josef Nosek. V roce 1983 vznikl vedle 
hudebního oboru - pod vedením současného ředitele Mgr. Emila Slámy 
(od r.1999) - výtvarný obor. Významným datem je i rok 1991, kdy škola 
získala jméno Základní umělecká škola Rudolfa Firkušného. Slavný klavírista 
osobně otevíral školu pod novým názvem.
Zpočátku škola sídlila v dnes již zbořeném domě na Palackého ulici. 
V roce 1961 se přestěhovala do budovy na Masarykově náměstí a roku 2003 
do budovy bývalého kláštera. Tímto získala vyhovující prostory pro svůj další 
rozvoj včetně možnosti využívat Koncertní síň Rudolfa Firkušného - Klášterní 
kapli, prostor s výjimečnou akustikou.

Josef Nosek, Magdalena Horká
zleva:
Milena Strnadová, Věra Žáková, 
Dana Prchlíková-Holešínská,
Anna Trynerová,
Alena Černošková-Víchová,
Alena Nosková-Ráčková

bývalé prostory školy



Výtvarný obor
V roce 1980 otevírá LŠU Napajedla druhý vyučovací obor, a to výtvarný. 
Zakládá ho Mgr. Emil Sláma. Za tu dobu prošlo výukou výtvarného oboru 
na stovky žáků, z toho asi 150 vstoupilo na střední školy výtvarného zaměření 
a posléze 50 z nich na vysoké školy pedagogické nebo umělecké. Dnešní 
výtvarný obor navštěvuje 183 žáků. Vyučuje se kresba, malba, grafika, 
počítačová grafika, keramika a dějiny umění. Žáci se zúčastňují výtvarných 
soutěží a výstav. Navštěvují galerie.

sloupec vlevo:
Mgr. Emil Sláma, Mgr. Ivana Knotková

sloupec vpravo
Jana Válková, Mgr. Tamara Blažková,

Petr Žiška



Hudební obor
Hudební obor má 280 žáků  a 14 učitelů. 
Sídlí v budově města, v bývalém klášteře. Má odloučená pracoviště 
ve Spytihněvi, Halenkovicích, Topolné, Bílovicích, Babicích a Jalubí.
Děti se zde učí hrát na klavír, keyboard, akordeon, cimbál, kytaru, housle, 
violoncello,  příčnou a zobcovou flétnu, klarinet, saxofon, trubku, bicí, zpěv.  
Navštěvují houslový soubor Strunka, soubory flétnový, keyboardový, jazzový, 
bigbeatový, akordeonový, kytarový, cimbálové muziky Maková a Makovička. 
Vyučuje se zde i hudební teorii a děti mohou navštěvovat pěvecký sbor 
HeXaM a sbor mladších dětí Zpěváček.
Velkým přínosem je pro žáky školy možnost zúčastnit se hudebních 
soustředění nebo účast na prázdninovém hudebním táboře. Škola pravidelně 
organizuje okresní kola národních soutěží a krajskou soutěž Napajedelské 
klávesy.
Studium zakončují žáci školy absolventskými koncerty. Kromě těchto 
příležitostí mohou během studia předvést své umělecké výkony na vánočních, 
jazzových, pěveckých koncertech, třídních besídkách, vystoupeních 
pro důchodce aj.
Ti nejlepší z našich absolventů se dále vzdělávají na uměleckých 
školách – konzervatořích a akademiích múzických umění.
Škola úzce spolupracuje s Městským úřadem v Napajedlích při různých 
akcích – Svatováclavské slavnosti, promenádní koncerty, festival Pocta 
R. Firkušnému, zpívání u vánočního stromu, pietní akty, vernisáže. Dobrá 
spolupráce je i s napajedelskými základními školami, domem dětí 
a mateřskou školou včetně mateřských škol v okolních obcích. Přátelské 
vztahy má i s Konzervatoří P.J. Vejvanovského v Kroměříži.



sloupec vlevo
Alexandr Kunert, Eva Hanáčková,

Iva Kosová

sloupec vpravo
Dagmar Kaňovská, Hana Tomšů,

Jan Prokop, Josef Mareček



sloupec vlevo
Lenka Hanáčková, Petr Verbík,
Václav Maňas, Zdeněk Suchánek

sloupec vpravo
Lenka Květáková, Šárka Trávníčková,
Petra Strašáková



Hudební tábor
Už 10 let se děti o prázdninách na týden stávají součástí jednoho velkého 
orchestru. Zažily trampský, folkový a rockový tábor, tábor s hudbou z muzikálů 
Rebelové a Noc na Karlštejně, vesmírný Hledá se UFO, Cestu kolem světa, 
S hudbou v sedle a cirkusový tábor. Letos se stanou piráty na táboře 
V pohodě na vodě.
Pro rodiče dětí, napajedelské základní školy a hudbymilovnou veřejnost 
se koná po prázdninách koncert táborového orchestru.  
Garantem tábora je Společnost přátel ZUŠ R. Firkušného, která podporuje 
hudební a výtvarné vzdělávání žáků ZUŠ. Sdružuje také finanční dary 
od sponzorů.
Dík za podporu patří Městu Napajedla, Nadaci Děti – kultura – sport Uherské 
Hradiště, rodičům a všem příznivcům hudby a ZUŠ R. Firkušného 
Napajedla.



Správní zaměstnanci
Ekonomika škol je jednou z velmi důležitých součástí školství. Tuto oblast 
na ZUŠ R. Firkušného již dvanáct let svědomitě spravuje ekonomka paní 
Jitka Amanová. O čistotu, pořádek a opravy v budově školy pečuje školnice 
paní Alena Kadlečková.

Akce k výročí školy 2011/2012

Duben Vernisáž a slavnostní koncert, zahájení oslav
Květen Absolventské koncerty a výstavy
Červen Promenádní koncert
  Den otevřených dveří
Září  Koncert táborového orchestru
Listopad Pocta R. Firkušnému – festival a výstava
Prosinec Vánoční koncert
Únor  Setkání s hudbou – koncert bývalých 
  absolventů školy ke 100. výročí narození
  R. Firkušného



S napajedelskou Základní uměleckou školou Rudolfa Firkušného je úzce 
spjat začátek mého působení v samosprávě našeho města. Jedním z mých 
prvních rozhodnutí ve funkci místostarostky bylo přemístění školy 
z nevyhovujících prostor soukromého objektu, kde byla škola v nájmu, 
do objektu města. Nedovedu si již dnes představit provoz této školy 
na jiném místě a věřím, že zde škola setrvá dlouhá léta. Přestože město 
Napajedla není zřizovatelem Základní umělecké školy Rudolfa Firkušného, 
je jím Zlínský kraj, jsou vzájemné vztahy obou institucí velmi úzké a velmi 
dobré.  Přínos školy do kulturního dění města je obrovský a na tomto místě 
bych chtěla za tuto spolupráci upřímně představitelům školy poděkovat.  
K úctyhodné šedesátce bych škole chtěla popřát, aby uskutečnila všechny 
své cíle. Aby se dařilo žákům při reprezentaci jak v soutěžích, tak při ostatních 
akcích pořádaných školou. To vše při dostatku šikovných a nadaných 
žáků, pod vedením kvalitního pedagogického sboru, při pohodové školní 
atmosféře.

Ing. Irena Brabcová,
starostka města



redakční rada

pedagogové ZUŠ R. Firkušného

grafické zpracování

Mgr. Emil Sláma
Petr Žiška

kontakt

Komenského 305, 763 61  Napajedla
577 944 257,  577 941 077

www.zusrf.cz
zusnap@zlinedu.cz

tiskárna


